

领结婚证前先保证:有外遇就净身出户 “忠实协议”想为爱情上保险

“有外遇就净身出户”这样的内容悄然出现在锡城不少夫妻婚前或婚后签订的“忠诚协议”中。这究竟是对婚姻缺乏安全感,还是爱的宣言?诸如此类的忠实协议、保证书是否具有法律效力,是不是真的能为爱情加上“保险”?倘若双方真的分道扬镳,这些忠实协议又能否兑现?

签“忠实协议”再结婚

大学毕业才两年,朱文和大学同学张楷就准备步入婚姻殿堂。然而,在领结婚证前,朱文拿出了一份忠实协议,协议称婚后任何一方“出轨”,就必须净身出户,家里所有的财产和存款,甚至连小孩都归另一方。朱文说:“我和他结婚的时候我们是白手起家,如果以后他外面有了人,即使他一无所有也愿意跟他,那我成全他们。”忠实协议同样是把双刃剑,“我要是有了别人,我找的人肯定比我老公有钱,所有财产都归他,我也不在乎。”在朱文的要求下,张楷略作

考虑就签了这份特殊的婚前协议,“我爱我女朋友,而且我相信我会一辈子对她好,不会背叛她,签不签都无妨,但为了让她高兴、放心就答应了。”

现代人的婚姻越来越脆弱,为了维系一段稳固长久的婚姻,不少人希望通过一纸“保证书”来增加婚姻的安全感。还有人前往公证机关要求将保证书的内容进行公证。甚至还有协议中规定,只要一方去见异性网友,就算背叛婚姻,就要被剥夺拥有家庭所有财产的权利。但也有不少夫妻认为签忠实协议并不代表夫妻间缺乏信任,相反这是向对方作出的承诺或保证,正是深爱对方的表现。虽然赔偿额约定得不低,但只要不违反忠实义务,自然不会受到协议的惩罚。

协议好签难兑现

一对80后小夫妻在婚前签下了一份忠实协议,协议称任何一方若因外遇提出离婚,必须赔偿对方100万元损失。这对小夫

妻都是本科毕业,收入也不错。然而,婚后三年多,妻子罗女士发现丈夫与女同事关系暧昧,于是诉至法院要求离婚,提出了100万元的赔偿。

许多中年人为捍卫婚姻也拿起了忠实协议这个武器。40多岁的王女士年轻时是个大美人,在众多的追求者中选择了现在的老公朱先生。20年前朱先生并不起眼,家境一般,长相也平平,可王女士就是喜欢他的踏实勤快。事实证明王女士的选择没有错。20年来朱先生靠着自己的努力,从给别人打工到自己开厂,生意越做越大。王女士看着老公越来越优秀,自己一天天地变老,暗自担忧起来。三年前,在王女士的强烈要求下,朱先生写下一份保证书,表示如果有一天只要他主动提出离婚,无论原因是什么,家里所有的财产都要归王女士,朱先生净身出户。然而朱先生最终还是起诉到崇安法院要求离婚,法庭上王女士平静地拿出了朱先生写的保证书,要求他兑现承诺。

忠实协议有用吗?

诸如此类的忠实协议、保证书是否具有法律效力,是不是真的能为爱情加上“保险”?倘若双方真的分道扬镳,这些忠实协议又能否兑现?忠实协议中约定的天价赔偿对过错方会不会也是一种不公平?崇安法院法官指出,婚姻法第4条虽然规定夫妻要相互忠实,但这只是一种道德义务,而非法律义务。王女士拿出的保证书等同于剥夺了朱先生的离婚自由,因违反了法律强制性规定而无效,这种保证书肯定不能兑现的。相比之下,罗女士因丈夫疑似有外遇而提出百万元离婚赔偿,并没有违反法律规定。但实践中的很多情况是,一方可能只是有外遇,但没有与他人同居或构成重婚,这种情况下,忠实协议到底能不能兑现,法律未作统一规定,实践中各地法院的判决也不一致。有的地方法院就对这类协议不予认可。

陆媛 陶玉

**准备给老鼠吃的米
误煮成饭给人吃了
一家五口中毒,其中一人身亡**

1月11日上午9时,无锡第101医院紧急收治5名中毒群众,毒性非常严重,医院立即启用紧急预案,成立专家会诊小组,经全力抢救,除一人因中毒太深、送医时间较晚而死亡外,其他4名中毒群众全部获救。

据了解,5名中毒群众是因误食老鼠药而引发甲胺磷中毒。1月10日下午周女士带着老公一起到长桥乡下的父母家里聚餐,顺便看望长期寄住在父母家里的女儿,17时40分一家人开始吃晚饭,晚饭过后不到一个小时,周女士及老公、女儿、弟弟、弟媳5人便头晕多汗、恶心呕吐,前往就近的一家医院进行诊治,以为是“急性胃肠炎”,输液治疗后,一家人又回到家里。却发现家里的小狗已经奄奄一息,母亲因吃的泡剩饭而没有病症,大家就开始怀疑是吃饭中的毒,虽然已经输液治疗,但症状毫无缓解,开始出现腹痛腹泻,因为不知道是中了什么毒,大家都没怎么重视,以为输了液呕吐出来就没事了,晚上5个人不停地呕吐、腹泻。第二天早上起床发现症状越来越严重,四肢阵发性抽搐,伴有胸闷、气急、乏力和意识模糊,特别是周女士的弟弟病情较为严重。“晚饭他吃了两大碗饭,其他人只吃了几小口。”周女士泣不成声。紧急之下一家人被送到101医院消化科。

在医生了解病情时,周女士的父亲反映,他把一袋用老鼠药甲胺磷泡好的米放在长台下面,准备用来喂老鼠,周女士母亲当天做晚饭时发现长台下一个红色袋子装有大米,就倒进锅里煮成晚饭了,一家人除了父亲外出、母亲吃的泡剩饭外,其他5人全部中毒。根据这一线索,医院采集锅里饭的样本和患者的血液,紧急进行检测,最后确定是甲胺磷中毒。找准病情好施救,101医院专家小组对症下药,全力抢救中毒群众。

“目前,除周女士弟弟因中毒太深,且送医时间较晚而死亡外,其他4名中毒者已基本脱离生命危险,但患者普遍存在意识障碍、视线不清,心情时好时坏,有时还自言自语,所以我们不能大意,要时刻关注他们病情变化。”接诊的李医生说道。陆媛

路上积水“滑冰”市民频频摔跟头

昨日最低气温降至-2℃,滴水成冰,一些道路也变成“滑冰路”,给市民带来不少麻烦。

健康桥:一上午十多辆电驴摔跟头

“健康桥那一带路上结冰了,电动车骑在上面一不留神就会来个大马趴。”昨日上午,市民路先生致电《生活无锡》称:健康桥一带的路面上到处是水,因为天气冷,马路上的水很快就凝结成冰,形成一条“滑冰”路。

昨日,记者在路先生所反映的红星路健康桥一带看到,从3

路公交车健康桥站台开始,一直到前面的交叉路口约300多米的机动车道上到处都是水,有些水已结成薄冰。突然,“啪!”的一声,一个骑着粉红色电动车的女子一个转弯控制不住,跌倒在路上,粉红色的电驴也摔在一边。女子从地上爬起来边擦着身上的泥土边告诉记者:从老远就看到了路上有冰,还特意减慢速度慢慢骑,可还是跌了一跤。在附近开店的王女士告诉记者:大概是早上7点多,水管就开始漏水了,流出来的水结成了冰。一早到现在,有10多辆电驴在这里跌了跟头。

记者在马路中央看到三个自来水公司的抢修人员正在抢修水管。机动车道上的水就是从破损的水管中流淌出来的。一位抢修人员介绍说:一大早就接到了健康桥一带有水蔓延上机动车道的消息。后来经检查,原来是由于最近天气冷,这附近的自来水管连接处就开始漏水了。目前抢修人员已经关上了管道的阀门,正在挖开漏水处。

北桥水产市场:摊主忙着撒盐化冰

昨日下午1点多,在北桥水

产市场里,一些工作人员正忙着在路上撒盐颗粒防滑。“一到这个时候,水产市场的路面就要结冰,所以今年我们提前做了准备。”北桥水产市场的一位工作人员介绍说:整个水产市场一年四季总是湿漉漉的。到了冬天,整个市场的路面上会结上一层薄冰,走在上面很滑。“我们现在每天晚上收摊以后,就开始撒盐。白天看到有车往里面开,就再撒点盐。”一位工作人员介绍说:此外,我们每天派了一些工作人员对路面进行清扫,初步解决了水产市场冬天路面结冰的问题。

唐奕

0510-82756339

停电

15日22:00—16日21:00,10kV丽宏线停电,影响范围:京东园、里北电站、河西、北站、无锡斯贝尔磁性材料有限公司;10kV港东线停电,影响范围:任港新村、善家巷、任巷龙木桥、尤木桥、王庄、鱼家塘、庙桥、戴家塘、秦家塘、袁家塘、吴家基、陶家坝、后庄、杨家塘、朱家塘、王家基、毛

墩、李家塘、前戴湾、河头、杨新、张家塘、花园村、尤家湾、西家基、陈家塘、后戴湾、新港、前巷、贡家庄、小宅基、鲁家塘、王家巷、王家塘、李家塘变、西庄变、中交二公司第三工程;35kV西红线停电,影响范围:江苏通用科技有限公司;35kV西汤线停电,影响范围:无锡市东升助剂厂。 唐奕

政务

无锡行业领军人物评选启动

由无锡市工商业联合会(总商会)、江南大学商学院等主办的“百纳环保2009江苏无锡年度行业领军人物”系列推选活动,昨日在江南大学启动。该活动以“创新、责任、发

展”为主题,将在全市范围内推出“2009无锡市产业发展特别荣誉奖”10名,“2009无锡市行业(商会)领军企业”10名,“2009无锡市行业(商会)创新型企业”20名。 陈超

机动车环保分类合格标志正式发放

无锡市环保局即日起发放全国统一的机动车环保分类合格标志,市民可到以下6个申领点申领:新车常规申领绿标,到无锡市公安局交巡警支队车管所申领,地址为贡湖大道288号。年检常规申领,到江苏广厦机动车安全检测有限公司,地址为苏锡路638

号;无锡市高标机动车尾气检测有限公司,地址为锡山区锡沪中路97号;苏州中标无锡分公司,地址为金城湾路94号;无锡市交通汽车综合性能检测中心有限公司,地址为石门路1号;苏州中标无锡山分公司,地址为锡山区东亭柏庄南路。 唐奕

民生超市

出行

汽车站各线车票预售至大年夜

16日起,无锡汽车站、高墩

桥汽车站、汽车西站各线客票预售至大年夜。除以下11个购票点外,乘客还能在全市各邮政支局购买,订票电话:11185。

1. 无锡汽车站(北站),地址:兴源北路815号;电话:82588188。

2. 无锡汽车西站,地址:梁青路5号;电话:85802297。

3. 无锡汽车南站(招商城),地址:塘南路112号;电话:85035805。

4. 华东商贸城站,地址:学前东路宁海里段;电话:82996168。

5. 无锡联合售票处,地址:人民中路51号;电话:

82726340。

6. 中旅社票务中心,地址:中旅大酒店;电话:82300323。

7. 中旅社新区营业部,地址:长江北路1号;电话:85211588。

8. 江大票务公司,地址:江南大学后勤集团至善楼(南区),电话:85329888。

9. 无锡南方旅游公司,地址:洛社镇新兴东路16号;电话:83313757。

10. 招商国旅锡惠营业部,地址:钱桥镇惠钱路282-1号;电话:83211457。

11. 藕塘职教园,地址:文良路商业街1号;电话:83271110。薛晟

医疗

人民医院第一个博士后出站

近日,无锡市人民医院神经外科邵君飞经过上海、苏州、南京等地专家教授的严格考核,成为该院第一位选送培养出站的博士后。邵君飞于2007年11月进入南京医科大学博士后流动站进行博士后研究工作。1月10日,来自上海、苏州、南京等各地专家教授对其博士后科研项目《白藜芦醇载药纳米微球对神经胶质瘤的靶向抗肿瘤效果评价及机制研究》的研究报告进行答辩评审,专家一致认为研究报告是一篇优秀的博士后研究报告,一致同意其博士后期满出站。

据了解,邵君飞该研究课题还获得江苏省自然科学研究基金,其本人也被确定为江苏省六大高峰人才和江苏省“333”工程培养对象。 陆媛

文娱

金逸影城回报影迷 《阿凡达》加场不加价

目前正在火爆上映的《阿凡达》3D、2D版,金逸影城每天都将增加5个场次,并承诺绝不加价。同时,金逸会员可享受5-8折优惠,刷建行、中信银行信用卡购买影票也可享受5折优惠,但该优惠幅度不包括节假日及3D电影。据悉,目前金逸最大的银幕尺寸为:宽21.7米、高11.8米,为锡城之最。

即将上映的影片有《邻家特工》《孔子》《喜羊羊与灰太狼》。薛晟

汽车

新皇冠亮相新洲丰田

近日,全新第十三代皇冠在无锡市新洲丰田汽车销售有限公司正式亮相。新洲丰田是锡城第四家一汽丰田4S店,坐落于无锡新区行创四路18号。整个占地面积12000多平方米,营业面积4500多平方米,是按照丰田全新标准、全新规模打造的4S销售服务店,拥有最先进、最齐全的维修检测设备,公司是集整车销售、维修服务、配件供应为一体的综合型汽车服务企业。据了解,新洲丰田4S店提供预约上门、24小时紧急救援等服务,同时还提供维修、保险理赔等一站式服务,能够最大限度地满足丰田客户的需求。

陆媛